
Ganze Zahlen - Aufgaben 

© A. Eckstein 2017  www.Mathe-garantiert-kapiert 

Aufgaben „Ganze Zahlen“ Teil 1 

 

a) 3 ( 5) ( 6) ( 8)        

b) 4 ( 4) ( 3) ( 2) 1        

c) 12 ( 5 2) ( 2 3) 2         

d) ( 2 2) ( 8 7) ( 1 1)         

 

e) ( 8) ( 3)        o) 

f) 4 ( 5)    

g) 15 ( 2)   

h)  3 ( 2) 4     

 

i) 12: ( 4)  

j) 121: ( 11)       p)   jetzt: 

         morgen: 

k) 
4

2


         

l)    q)   

 

m) 

 

n) 
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Aufgaben „Ganze Zahlen“ Teil 2 

 

r) 9 ( 7 2) ( 3 ( 4))         

 

s) 12 (88 12 3) ( 7 9) ( 34)         

 

t) 2 8 4 ( 5) ( 1)        

 

u) 23 ( 9: (4 ( 5)) : (16 ( 8 1 1))          
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Aufgaben „Ganze Zahlen“  Teil 1 – LÖSUNGEN 

 

a) 3 ( 5) ( 6) ( 8)

3 5 6 8

3 5 8 6

16 6

10

      

    

    

  

 

 

b) 4 ( 4) ( 3) ( 2) 1

4 4 3 2 1

14

      

    



 

c) 12 ( 5 2) ( 2 3) 2

12 5 2 2 3 2

12 5 2 2 3 2

19 7

12

       

     

     

 



 

 12 ( 5 2) ( 2 3) 2

12 ( 3) ( 1) 2

12 3 1 2

15 3

12

       

     

   

 



 

d) ( 2 2) ( 8 7) ( 1 1)

2 2 8 7 1 1

2 8 1 1 2 7

12 9

3

       

     

     

 



 

 ( 2 2) ( 8 7) ( 1 1)

2 2 ( 1) ( 2)

2 2 1 2

2 1 2 2

3

       

     

   

   


 

 

 e) ( 8) ( 3) 24        g) 15 ( 2) 30     

  

 f) 4 ( 5) 20         h) 3 ( 2) 4       

       6 4 24      
 

 i) 12: ( 4) 3       j) 121: ( 11) 11     

 k) 
4

4 : ( 2) 2
2


        
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l)     m) 

 

n)   

 

o)  

 

 

 

 

p) Jetzt 16°, morgen –5° 

 

 

 

q) 
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Aufgaben „Ganze Zahlen“  Teil 2 – LÖSUNGEN 

r)  
 

9 ( 7 2) ( 3 ( 4))

9 ( 5) ( 3 4)

9 5 ( 1)

9 5 1

15

       

      

    

   

 

 

  
s) 12 (88 12 3) ( 7 9) ( 34)

12 (97) ( 2) 34

12 97 2 34

2 34 12 97

48 97

49

       

    

   

   

 

 

 

  
t) 2 8 4 ( 5) ( 1)

16 4 ( 5)

16 4 5

20 5

15

      

    

   

  

 

 

  
u) 23 ( 9 : (4 ( 5)) : (16 ( 8 1 1))

23 ( 9 : (4 5)) : (16 ( 8 1))

23 ( 9 :9) : (16 ( 7))

23 ( 1) : (16 7)

23: 23

1

        

       

     

    





 

 


